
 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
 

24ωρη Παμπειραϊκή Απεργία, την Παρασκευή 6 Φλεβάρη, 

 από 00:01 έως 24:00, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων  
 

Οι Ναυτεργάτες εξακολουθούμε να αντιμετωπίζουμε τις συνέπειες της ενίσχυσης της 
κερδοφορίας των εφοπλιστών. Οι συνθήκες εργασίας στα πλοία διαρκώς χειροτερεύουν . Η 
έλλειψη μέτρων ασφαλείας είναι καθεστώς και η πρόληψη των επαγγελματικών κινδύνων, 
των εργατικών ατυχημάτων είναι ανύπαρκτη. 
 

Οι μειωμένες οργανικές συνθέσεις, τα εξαντλητικά ωράρια και η υπερεργασία, η 
εντατικοποίηση της δουλειάς, χωρίς την αναγκαία ανάπαυση, που προσπαθούν να 
επιβάλλουν ως δεδομένη κατάσταση, είναι οι συνθήκες εξαιτίας των οποίων, οι ναυτεργάτες 
και οι επιβάτες πληρώνουμε με το αίμα μας και τη ζωή μας, για να πολλαπλασιάζονται τα 
κέρδη των εφοπλιστών. 
 

Ενώ η επιστήμη κι η τεχνολογία έχουν φτάσει σε ένα σημείο που θα μπορούσαν οι 
ναυτεργάτες να δουλεύουν λιγότερο και με ασφάλεια, κάθε χρόνο μετράμε νεκρούς 
ναυτεργάτες από τις επιπτώσεις που έχουν τα εξαντλητικά ωράρια, η δουλειά ήλιο με ήλιο 
λες και ζούμε στον μεσαίωνα. 
 

Οι ανύπαρκτοι ή τυπικοί κρατικοί έλεγχοι αφήνουν περιθώρια στην υπονόμευση των 
Συλλογικών Συμβάσεων από τους εφοπλιστές σε κάθε ευκαιρία και το κράτος σφυρίζει 
αδιάφορα. 
 

Την ίδια στιγμή, οι εφοπλιστές σπάνε κάθε ρεκόρ κέρδους, από την εκμετάλλευση των 
ναυτεργατών, σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, με εργαλεία την αντιναυτεργατική νομοθεσία 
(ν.2687/1953, ν.4150/2013, ν.4714/2020 κά), το χτύπημα των μισθών και τη μη εφαρμογή 
των ΣΣΕ, την άρνηση της ανανέωσης της ΣΣΕ στα ποντοπόρα από το 2010, την υπονόμευση 
της προστασίας και της ασφάλειας της ανθρώπινης ζωής στη θάλασσα, τη διεύρυνση της 
ανασφάλιστης εργασίας. 
 

Είναι η ίδια πολιτική που έχει γεμίσει με βραδυφλεγείς βόμβες όλη την Αττική, όπως τα 
καζάνια του θανάτου μέσα στον αστικό ιστό του Περάματος, που στις 18/01 ξέσπασε φωτιά, 
θέτοντας σε άμεσο κίνδυνο τους εργαζόμενους και βύθισε στο τοξικό νέφος την ευρύτερη 
περιοχή χωρίς να υπάρχει καν σχέδιο διαφυγής. Είναι η πολιτική που φέρνει το θάνατο σε 
απόσταση αναπνοής από σχολεία, σπίτια και μονάδες υγείας, αδιαφορώντας για τις τραγικές 
συνέπειες που έχει η λειτουργία τους. 
 

Ταυτόχρονα εντείνονται οι περικοπές για την υγεία του λαού και την παιδεία και τις κοινωνικές 
δομές. Οι ναυτεργάτες που ξεπαραδιάζονται από την φοροληστεία, καλούνται κι αυτοί να 
πληρώσουν τον γιατρό, τα φάρμακα και για τη μόρφωση των ίδιων και των παιδιών τους. 
 

Η ακρίβεια στη σίτιση και τη στέγαση δεν έχει προηγούμενο… Το σούπερ μάρκετ και το νοίκι 
εξαφανίζουν το μηνιάτικο στη μέση του μήνα. Η προστασία από την παγωνιά μοιάζει με 
πολυτέλεια για τις οικογένειές μας. 
 

Σ’ αυτό το περιβάλλον, το αστικό κράτος, η κυβέρνηση της ΝΔ - όπως και οι προηγούμενες 
-, υλοποιούν τη στρατηγική του κεφαλαίου, που μεγαλώνει την εκμετάλλευση και τη φτώχεια. 
 

Σήμερα παίρνονται ακόμα πιο σκληρά μέτρα, κομμένα και ραμμένα στις ανάγκες της 
πολεμικής οικονομίας. Διατίθενται δυσθεώρητα ποσά για τη στήριξη της πολεμικής 
βιομηχανίας, σύμφωνα με τις επιταγές της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, ενώ κλιμακώνει τη 



φοροεπιδρομή στα λαϊκά νοικοκυριά και δίνει νέες φοροαπαλλαγές και άλλες διευκολύνσεις 
στους επιχειρηματικούς ομίλους, στους εφοπλιστές. 
 

Ο κίνδυνος παραμονεύει σε κάθε γωνιά του πλανήτη, από την όξυνση των ανταγωνισμών 
και το πολεμικό γαϊτανάκι που βρίσκεται σε εξέλιξη. Οι θάλασσες έχουν μετατραπεί σε 
«ναρκοπέδια» για τα πλοία και τους ναυτεργάτες που είναι ναυτολογημένοι σ’ αυτά και που 
καλούνται να παίζουν τη ζωή τους κορώνα - γράμματα, χωρίς να ξέρουν αν θα γυρίσουν 
σώοι στα σπίτια και τις οικογένειές τους. Τα καράβια γίνονται κρίκοι της πολεμικής αλυσίδας 
κι οι Ναυτεργάτες καλούνται να πλεύσουν μέσα από εμπόλεμες περιοχές. Καλούνται να 
μεταφέρουν πολεμικό υλικό καθιστώντας το πλοίο και τους ίδιους στόχο αντιποίνων. Είναι 
ξεκάθαρο ότι δεν υπάρχουν ασφαλείς θάλασσες για τους ναυτεργάτες, στον εντεινόμενο 
ανταγωνισμό ΗΠΑ – Κίνας και των συμμάχων τους, για την πρωτοκαθεδρία στο διεθνές 
ιμπεριαλιστικό σύστημα. Η ζωή και η ασφάλεια του ναυτεργάτη μετράει ως «παράπλευρη 
απώλεια», σε περιόδους πολέμων, για τα κέρδη των ναυτιλιακών ομίλων. 
 

Δεν πάει άλλο! Με τον αγώνα μας καταδικάζουμε αυτή την άθλια κατάσταση! Δεν έχουμε 
καμία εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση που υπηρετεί το εφοπλιστικό κεφάλαιο, που 
εντείνει την εκμετάλλευση των Ναυτεργατών κι ολόκληρης της εργατικής τάξης και 
οδηγεί τους λαούς στα σφαγεία των πολέμων. Με την οργανωμένη πάλη μας, διεκδικούμε 
το αυτονόητο, να γυρίζουμε ασφαλείς στα σπίτια μας, γιατί η ζωή μας μετράει! 
 

Τα Διοικητικά Συμβούλια των σωματείων μας αποφάσισαν 24ωρη Παμπειραϊκή 
Απεργία, την Παρασκευή στις 6 Φλεβάρη, από 00:01 έως 24:00, σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων, ημέρα κινητοποίησης στην Κοινή Ημέρα Δράσης των Λιμενεργατών, για μια 
ζωή με δικαιώματα και σε κοινό συντονισμό με λιμενεργάτες από την Ιταλία, την 
Τουρκία, τη Χώρα των Βάσκων, το Μαρόκο και τη Γαλλία, την ΕΝΕΔΕΠ, τους 
εργαζόμενους στο Θριάσιο που έχουν κηρύξει ήδη 24ωρη απεργία, γιατί μας ενώνει η 
κοινή πάλη απέναντι στο σύστημα της εκμετάλλευσης, της φτώχειας και των 
πολέμων. 
 

Διεκδικούμε:  
- Ανανέωση των ΣΣΕ σε ΟΛΕΣ τις κατηγορίες πλοίων με ουσιαστικές αυξήσεις. 
- Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων, (ν.2687/1953, ν.4150/2013, ν.4714/2020 κά) 
που πλήττουν τη ζωή, την ασφάλεια, τους μισθούς και τα δικαιώματα των ναυτεργατών.  
- Οργανικές συνθέσεις που να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες των πλοίων 
- Ουσιαστικά μέτρα υγείας και ασφάλειας των ναυτεργατών, πρόληψη και αντιμετώπιση των 
επαγγελματικών ασθενειών σε όλες τις κατηγορίες. Ένταξη  γιατρού στη σύνθεση των πλοίων. 
- Ουσιαστικοί και τακτικοί έλεγχοι από την Επιθεώρηση Εμπορικών πλοίων. 
- Να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες οι θαλάσσιες περιοχές, που υπάρχουν πολεμικές 
συγκρούσεις, να απαγορευτεί η διέλευση εμπορικών πλοίων και άμεσο επαναπατρισμό των 
ναυτεργατών από τις εμπόλεμες περιοχές. 
- Να σταματήσει ΤΩΡΑ η μεταφορά πολεμικού υλικού από τα εμπορικά πλοία. 

 

Παλεύουμε για 7ωρο – 5ήμερο – 35ωρο με αυξήσεις στους μισθούς και συλλογικές 
συμβάσεις εργασίας. 

Με την οργανωμένη πάλη μας απαιτούμε την προστασία της ζωής μας. 
Δεν αποδεχόμαστε να παίζεται κορώνα γράμματα για τα κέρδη των 

εφοπλιστών και του κεφαλαίου που σέρνουν στην πολεμική εμπλοκή και τους 
ναυτεργάτες στο στόμα του λύκου. 

 

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ   ΠΡΟΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ   ΝΑΥΤΕΡΓΑΤΩΝ  

Παρασκευή 6 Φλεβάρη, στις 05:30 το πρωί, στον Ηλεκτρικό (πλοία BLUE STAR). 
 

 

Πειραιάς 21 Γενάρη 2026 
 


